
[bookmark: _GoBack]Тема урока: Буквосочетания ЧК, ЧН, ЩН, НЧ, чт. Закрепление.
ЦЕЛЬ: учиться писать слова с буквосочетаниями чк, чн, щн, нч, чт.
ЗАДАЧИ: 
1.	Закреплять знания о правописании слов с буквосочетаниями чк, чн, щн, нч, чт.
2.	Развивать умение правильно писать слова с буквосочетаниями чк, чн, щн, нч, чт; развивать орфографическую зоркость, внимание, речь обучающихся, творческие способности.
3.	Воспитывать интерес к русскому языку, природе.
Тип урока: Урок закрепления изученного материала.
•        Оборудование: компьютер, карточки с буквосочетаниями, карточки со словами.
Планируемые результаты: учащиеся расширят свои умения выделять в словах изученные орфограммы,  будут упражняться в произношении и правильном написании слов с этими буквосочетаниями. 




Ход урока
	1. Организационный момент.

	Цель: подготовить учащихся к работе: обеспечить благоприятную обстановку для работы, психологически настроить ребят на совместную деятельность.
Я рада видеть каждого из вас,
И пусть зима  пока прохладой в окна дышит,
Нам будет здесь уютно,
Ведь наш класс
Друг друга любит, чувствует и слышит.
Улыбнитесь друг другу и мысленно пожелайте  друг другу удачи.

Сейчас у нас урок русского языка
	Включение в учебный процесс

	2. Актуализация знаний. Целеполагание, мотивация.
.
 
	Цель: подвести учащихся к формулированию темы и цели урока. На основе речемыслительной деятельности ученики участвуют в целеполагании. Такой подход создаёт у учащихся самоустановку на достижение цели урока, стимулирует учебную деятельность.
Актуализация знаний.
 -  Мне кажется, что кто-то не улыбнулся. Хмурая тучка пробралась к нам и спрятала от нас тему урока.
 - Чтобы она исчезла, нужно определить тему.
 - Обратимся к ленте букв.
- Какие буквы спрятались? (На ленте букв спрятались буквы ч, щ.)
- Чем интересны эти буквы? (Они обозначают непарные мягкие шипящие согласные звуки ч, щ.)
- А теперь прочитайте слова (слайд 1.) (Тучка,ночной,мачта,хищник,пончик.)
- Что объединяет эти слова? (Их объединяют буквосочетания чк,чн,щн,нч,чт.)
- Давайте проверим.
- Правильно их объединяют буквосочетания чк,чн,щн,нч,чт.
(Вывешиваю на доску одновременно, когда говорю эти слова.)
- А теперь давайте пропишем эти буквосочетания, сначала строки, чередованием, с маленькой буквы.
- Возьмите линейку и подчеркните каждое буквосочетание.

Целеполагание.
- А теперь сформулируйте тему урока и разгоним тучку.
- Дети называют тему урока( Буквосочетания чк,чн,щн,нч,чт.)
- Это новая тема? ( Нет, урок – повторения). Я добавляю (и закрепления полученных знаний).
- А для чего нам нужны такие уроки? (Чтобы вспомнить то, что мы уже узнали и грамотно писать). Правильно, молодец!


	
Умение организовать, контролировать и оценивать учебную деятельность.
Формирование самостоятельности,ответственности, уверенности в своих силах, положительное отношение к себе.
Формирование самооценки, анализа выполненной работы.

	ΙΙΙ.  Формулирование 
цели урока.
	- Поставьте перед собой цель урока. ( Вспомнить правописание буквосочетаний чк,чн,щн,нч,чт;
- Находить буквосочетания в словах; правильно писать слова с этими буквосочетаниями).
 -Цель: учиться писать слова с буквосочетаниями        чк,чн,щн,нч,чт.   (слайд 2)
 - Кому было легко определить цель и тему урока поднимите жёлтый шарик.
 -Физминутка ( для пальчиков)



	Умение сотрудничать, вступать в дискуссию, анализировать, доказывать, отстаивать свое мнение.
Умение ставить цели, планировать свою работу.

	4. Решение учебной задачи. 






5. Создание проблемной ситуации.
(По-другому, этот этап можно назвать паузой незнания, где дети сталкиваются с вопросом или проблемой, где ранее приобретенные знания уже надо расширить.)

 





















	 Работа над словами
 Задание 1.
(Слова висят в перевёрнутом виде)
-Переворачиваю поочерёдно слова и говорю:
- Прочитайте слова, которые вы видите на доске самостоятельно.
- А теперь прочитайте вслух.
- Подходят ли эти слова к теме урока.
- Почему? (Потому что в них есть буквосочетания чк,чн,щн,нч,чт.)
- Вспомните правило.

- Распределите слова в 2 столбика.
- В первый столбик – одушевлённые предметы, во второй столбик – неодушевлённые предметы.
 птенчик        стаканчик
 гонщик         ручка
 чтец               ночник
- А теперь проверим правильность выполнения. (один человек у доски выбирает одуш. пр., а другой неодуш.)
- Подчеркните изученную орфограмму. ( И у доски и в тетрадях, выставляю оценки за работу у доски.)
- Поднимите жёлтый шарик, кто правильно выполнил задание	

 Задание 2.
 Какое сейчас время года? ( Зима).
- Да, зима прекрасное время года. Но не всем зимой легко.
- Кому зимой приходится очень трудно.( Птичкам и другим животным)
-Совершенно верно.
- Одна из них прилетела к нам.
- Прочитайте о ней стихотворение на экране. (Читают  в полголоса.)
- Читаю стихотворение сама.

Прилетела к нам синичка.
Села прямо над окном.
Эту маленькую птичку
С нетерпением мы ждем.
И чтоб ей полегче стало,
Ведь исчезли червячки,
Для неё кусочки сала
Мы повесим на сучки.

- Найдите слова с орфограммой по теме урока и запишите в тетрадь с красной строки, с большой буквы, через запятую и подчеркните орфограмму.
- Самопроверка (слайд 3).

- Кто выписал все слова и без ошибок поднимите жёлтый шарик.
 - Что вы знаете о синичке?

- (Синицы не улетают, а зимуют у нас;  в тёплое время года питаются насекомыми, этим самым приносят пользу людям;   осенью питаются семенами и ягодами плодовых деревьев;
     Очень много синиц погибает от мороза, из-за нехватки корма.)
- Поэтому, что нужно делать? (Повесить кормушки и подкармливать птиц).
- А вы повесили кормушки, которые мы делали на технологии?
- Молодцы!
Физминутка.


Работа с текстом.
                                           «Ёлочка»
     Живёт в лесу ёлочка. Зима её веточки накрыла снегом. Тепло иголочкам.
 - Прочитайте запись.( Читают вполголоса).
 - А теперь прочитаем вслух.
 - Можно ли эти предложения назвать текстом?
- Почему?
 - Озаглавьте текст.
 - (Появляется заголовок «Ёлочка » на слайде.)
- Какие слова с изученными буквосочетаниями встретились?
- Как правильно их писать, вспомним правило.
- Спишите текст без ошибок и исправлений, подчеркните эти буквосочетания.
 (После списывания).
- Буквосочетания в каких словах вы подчеркнули? (ёлочка, веточки,иголочки).
- Хорошо, молодцы!
- Какая ещё изученная орфограмма встретилась в тексте? (Слова с безударным гласным в корне слова: лесу, зима, тепло.)
- Докажите правильность написания, подберите проверочные слова. (лес, зимы, тёплый.)
( В слове живёт буквосочетания жи – ши пишу с буквой и.)
(Орфограмма пробел между предлогом и словом.)
- Прохожу по классу проверяю 3 работы на оценку.
- А сейчас проверьте свои работы и оцените себя, нарисуйте жёлтый шарик у кого всё выполнено правильно. (слайд)
-Оценили? Я проверю ваши работы и мы увидим, совпадает ли ваша оценка с моей.
- За активную работу на уроке я хочу поставить оценки…


	


Формирование навыков поисковой деятельности.
Развитие учебно-познавательной мотивации.
Коммуникативная.
Формирование умений учебного сотрудничества, коллективного обсуждения проблем, предположений.
Способность анализировать и действовать с позиции содержания предмета.







































Формирование навыков поисковой деятельности.
Развитие учебно-познавательной мотивации






























































	

	

	6. Рефлексия.
Цель: подвести итоги урока.







	д/з
	 - Наш урок подошёл к концу.
- Вспомните, какую цель вы ставили перед собой? (Учиться писать слова с буквосочетаниями чк,чн,щн,нч,чт.)
- Посчитайте, сколько слов вы научились писать с этими буквосочетаниями. (ответы детей).
- Кто считает, что он достиг цели урока поднимите жёлтый шарик.
- Кто испытывал трудности – красный.
 -А теперь шарики, которые вы подняли прикрепите на ёлочку. (Играет новогодняя музыка.)
- Посмотрите, какая красавица у нас получилась, я вижу, что вы действительно достигли цели, которую поставили перед собой, потому что на ёлочке больше жёлтых шариков.
- Домашнее задание. (На карточках – исправь ошибки.)
 - Спасибо за урок.


	Рефлексия способности организовать творческую работу. Способность взаимодействия с другими объектами окружающего мира.
Рефлексия мотивации, способов деятельности общения.
Прогнозирование.
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